

高考首日现场直击——

# 青春梦想启航 全城为你守护



高考生面带笑容走进考场。记者徐培钦

高考首日,公安、城管、消防、供电等多个部门派出人员服务高考。上午7点半通大附中考点外,记者在现场看到,考生依次有序进入考点,家长们挥手示意为考生们加油鼓劲。下午3点,数学考试开考。在南通中学考点外,部分家长在考点对面的人行道上等待,特警在考点外来回巡逻。

## 多个警种为高考保驾护航

服务高考的众多部门中,南通警方投入警力最多。在我市高考各考点外,交警、特警、治安等多个警种严阵以待,维护考点外的秩序。

在市田家炳中学(高中部)考点,市交警支队二大队副大队长张东洋介绍:“田家炳中学考点一共布置了22名交警,根

据预先制定的方案,主要针对考点外实行交通管制,并对考点周边的道路进行外围分流。此外,还有一支应急力量,针对考生出现的突发情况,采取应急处置措施。”

在通大附中考点,市交警支队三大队大队长张峰说:“今天仅交警就有15名左右,保证考

点的交通顺畅。在考点外,我们还设有一支应急小分队,处置临时突发事件。如果考生和家长有急事需要帮忙,可向现场交警求助。”他提醒送考家长,“高考3天,请所有送考家长听从交警安排,特别是考完后尽量不要将车辆驶入考点附近,以免造成考点外道路的拥堵。”

## 警花首次加入执勤队伍

“安静才是最好的陪伴”“保持安静,添彩高考”“静待未来的美好”……今年高考期间,巡特警新增考场周边噪声劝导服务。两人一组在考点附近巡逻,发现有制造噪声的行为立即劝导,为考生营造安静的环境。

在通大附中考点,记者发现今年参加考点周边巡逻的

铁骑队员中有一名女性队员。据带队队员张伟介绍,高考试座加上高考3天,这3名铁骑队员都在考点外执勤,除维持交通外,还负责处理特殊情况。他说:“今年首次有女铁骑队员加入高考保障,祝所有考生旗开得胜、金榜题名。”

和男铁骑队员相比,今年

首次参加高考保障的女铁骑队员马宇轩人如其名,气宇轩昂、英气十足。刚刚入职半年的她,在面对采访时较为紧张。她说:“6年前,我就是在通大附中考点参加的高考,考入大学。6年后,我以人民警察身份为高考保驾护航。我知道高考生备考的辛苦,但也为他们即将展翅高飞而欣慰祝福。”

## 多部门联动做好服务工作

在各考点现场聚集的除了老师和考生外,还有许多家长。我市警方利用这个契机,除了在考点为高考保驾护航外,还不忘向现场考生家长普及反诈知识。

在田家炳中学(高中部)考点执勤的文峰派出所副所长廖昌国介绍:“我们组织了所里的民辅警对考场内部进行巡防和安检,对考点外的家长进行反诈宣传等。”值得一提的是,文峰派出所为考生贴心设置了临

时身份证件的办证点。“如果有考生忘记带身份证件,可以线上比对考生真实身份,核实后就近联系派出所,制证后直接送到考生手中。”廖昌国说,最快3分钟即可将临时身份证件制作完成。

文峰街道综合执法局工作人员袁飞介绍:“在田家炳中学(高中部)考点附近,我们布设了10名工作人员,主要针对道路两侧非机动车的停车管理,私人企业不允许在道路两边搭建有广告性质的帐篷及小广告的散发,禁止考场周边小摊小贩的经营。”

文峰街道宣传委员袁莹介绍:“街道携手爱尔眼科医院、雷锋车队等爱心企业和组织,在考点对面搭建志愿服务站点,免费提供水、眼药水、扇子等清热解暑用品。”此外,在红星社区党群服务中心,还为家长和考生提供了中午休息、就餐、手机和电瓶车免费充电等便民服务。

本报记者沈樑 高阳

## 南通交警:推出8项举措提供援助

晚报讯 2024年高考拉开帷幕。今年,南通交警推出8项护航高考举措。高考期间,交警部门在各考点组建爱心护考队,对送考车队采用警车带道等方式护航,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证件、准考证的考生提供紧急援助。

考前试座时,民警发现一名行动不便的考生,得知是考前踢球导致腿部受伤。昨天一早,南通中学考点,市交警一大队民警提前在路口

等候,推着轮椅,将这名考生送至考场。

昨天上午7时左右,启东交警前往一名考生家中,接上考生,一路护送考生进入考场。该考生因急性阑尾炎动完手术才3天,需用轮椅推行,考试期间进出考场多有不便。获悉情况,民警立即报告上级,并与考生母亲商量,决定高考期间由民警提前用警车护送考生前往考点,并帮助推行轮椅。记者张亮

## 南通供电:打造数智化保电新模式

晚报讯 昨天高考期间,国网南通供电公司输电运检人员在考场外全神贯注紧盯新型技防装置实时拍摄回传的线路运行状况,详细记录潜在隐患,通知保电巡视人员前往处置,保障各考点电力安全可靠供应。

今年,市区高考保电涉及输电线路11条,总长度超

53千米。为提高高考保电质效,南通供电公司输电(电缆)运检中心探索打造“空天地”保电模式,发挥无人机巡视、杆塔视频、智能电缆桩等技防作用,从远近高低不同视角实时全面监测线路及通道运行状况,精准落实管控措施。

记者严春花

## 急救中心:急救人员时刻守护在侧

晚报讯 为做好高考的医疗保障工作,南通市急救中心抽调骨干急救人员在主城区田家炳中学(高中部)、通大附中、南通中学、南通市第二中学4个考点驻点保障。保障点急救医生均由中心具有丰富急救经验的高年资医师担任,实行定人、定点、定车。

高考期间,4辆专用救

护车分布在市区4个考点,急救保障人员均提前到岗,全程在岗在位,为考生的健康保驾护航。此外,市急救中心还根据高考期间的天气情况、考生可能出现的突发状况等因素,增加相应的急救药品,确保场内状况场外第一时间响应,在最短时间内将考场内患者及时送医。

记者汤蕾 通讯员陈嘉

## 南通移动:精准管控考点周边信号

晚报讯 记者昨天从南通移动了解到,南通移动提前制定网络与服务预案,成立市县联合的高考保障专项团队。

据悉,南通移动积极配合制定高考信号临时屏蔽方案,实现考场教室网络无服务、手机用不了,确保高考公平公正。考前,南通移动组

建党员突击队,进行多轮现场测试,精准控制考点周边通信基站的覆盖,不断优化信号管控方案。预先与考试院及考点学校建立良好的沟通机制,确保每日考试结束后校方第一时间关闭信号干扰器,最小化信号管理对周边居民正常通信的影响。

记者张水兰 通讯员许多